

用梦想点亮青春



带着对警察神勇破案的崇拜,带着对警服威严帅气的羡慕,我走进了河南警察学院,成为一名预备警官。在酷暑寒冬始终如一的早操训练里,我学到了纪律的严肃;在凌晨三点紧急集合的哨声中,我学到了警情就是命令;在警械使用与模拟战场的练习中,我学到了合作的重要。背上这份期许,我走上了这条憧憬已久的从警之路,人民警察,一个响亮的名字,它承载着我的梦想,承载着党和人民的嘱托,承载着我们的青春、热血甚至生命。

在人民警察这个英雄的群体中,闪烁着一个个平凡而光辉的名字,每一个名字都铭刻着一段感人的故事,每一段故事的背后都耸立起一座正义的丰碑。还记得那个打黑除恶铁面无私、扶危济困柔肠百转的女英雄任长霞吗?还记得《营盘镇警事》里一直扎根农村,任劳任怨为维护辖区稳定而奉献一生的范党育吗?还记得几度请缨新疆执行维稳任务,最终

因劳累过度牺牲在一线的郑州特警沈占东吗?

这些英雄的前辈们,他们履行着法律赋予的神圣职责,灯红酒绿的诱惑,甚至死亡的威胁都无法让他们背叛当初的誓言。这些英雄前辈们,他们身着这身警服享受殊荣的同时,也承受了太多的“鱼与熊掌不可兼得,忠孝不能两全”的悲哀。这些英雄的前辈们,他们面对罪恶义无反顾,面对生命心生温柔,他们用生命诠释了人民警察这个职业,把人民警察忠诚、为民、公正、廉洁、奉献的核心价值观演绎得淋漓尽致。

而我,作为公安战线的一名“新兵”,在短短一年的从警时间里,我还未曾体验过刀光剑影,未曾见识过正邪厮杀,但却已初尝了警察的沉重与责任。这份沉重是万家平安的期盼,是命悬一线的无悔。这份责任是对工作的一丝不苟,对任务的无条件完成。公安公安,有“公”才能“安”,正

是全国数以万计的公安干警努力践行着自己的铮铮誓言,才有了今天的国泰民安。

你不是警察,便不会知道,大雨滂沱的十字路口,是什么支撑着疲惫的身躯一直保持着笔挺的姿态,这是一种毅力;你不是警察,你不会知道,华灯初上会突然有种保护这个城市的成就感和荣誉感,这是一种使命;你不是警察,你不会知道,哪怕是白发苍苍每天还会认真重复着一份单调,这是一种责任;你不是警察,你不会知道,最害怕的事情,就是同事突然之间的离别,一句话都没有留下,这是最大的悲痛。

岁月不改坚定,承诺终于生命,我承诺:愿献身于崇高的人民公安事业,为实现自己的誓言而努力奋斗。

新时期的人民警察,我们,忠肝义胆,铁骨柔情。

新时期的人民警察,我们,一片丹心图报国,万种深情为人民。

李孟柯

真正陪伴,是一场履行血脉之约的远行(三)

记录,因为他会怀念这一切

我们都会怀念小时候残缺不全的记忆,基本上几张照片,就构成了生命最初十年的仅存标本。对于葵仔,我们不想让他也留有遗憾。在我们看来,其实在陪伴葵仔的过程中,也许最百无一害的身份,就是作为旁观者出现的记录人了。从葵仔出生的第一个月开始,我们就按月记录葵仔的各种第一次、每个变化,及时更新博客。每年生日前夕,我们会自费为他做一本书,记录一年来的成长经历,取名《向日葵开》,如今已做到第三辑。我负责前后序言、总体把关,葵妈负责中间内容设计、版面,也许不是最好的纸张,也许仍有遗漏,但是我们在将来的某一天,葵仔看到这份集结而成的记录时,会指着一张张图,或大

笑,或流泪……在这场漫长的践约之旅中,我们希望时时存档,不仅为葵仔,也为自己,我们相信,十八岁时,这会是一份最完整的交付。

留白,孩子需要自己的体验

留白,就像报纸版面上别出心裁的疏密设计一样,有着特别的味道。陪伴中的留白,我认为并不是不去陪伴,而是应当掌握“度”。参与他们的成长,但是不要包办。当孩子学步摔倒的时候,衡量一下必要性,再去搀扶;当孩子受欺负的时候,给他一个理由,让他自己更加勇敢地面对;对于葵仔来说,在这两个问题上,我的口头禅只有两句:一是伤疤是男人的勋章;二是其他小朋友要是故意欺负你,必须还手,不行了再找爸爸。体验对于孩子们来说,真的很重要,也许你告诉他一百



次的某个道理,只有他自己错一次才能真正明白。关于留白,我还有一个体会,孩子的童年是用来玩耍的,天真烂漫才是主旋律,过重的压力无异于揠苗助长,学习科目应当依据他的兴趣来选择,因为起跑线不只有起跑慢才坏事,抽筋了也会出现问题。黄佩

慢些,留下你的声音

在纷繁复杂的世界,其实我们最渴望内心的平静与安宁。喝喝茶、聊聊天,讲述一段属于自己的故事。十分欣喜地与孩子成长,慢下脚步陪伴父母的感触可以来唠嗑;搁置烦恼愉快旅行,所见所闻心生感悟可以来分享;有种回忆、有种想念盘旋已久,想对谁说出口里话,可以在这里留下印记……

您的稿图请发送到邮箱:gjlxuanchuan@126.com,留下内容+社区+姓名+联系方式。凡是稿件见报者,均可来办事处领取一本精美图书,来吧,我们在这里等你……

50年后重读郭小川诗选

郭小川是我国现代著名的诗坛巨匠。在他所有作品的字里行间中,无处不充满真实的青春激情,他的不朽诗篇影响了上世纪50年代前后出生的整整一代人的成长。年逾花甲,重读郭小川诗选,仿佛又回到了那个豆蔻年华火红的时代。正如书重版前序中所评价的:他的诗是一个热血青年对世界的热爱,对生活的激情,对发展的追求,对前进的欲望,对行动的重视。这就是真实的郭小川。

学习诗人对生活的态度

从延安到北京,是党和人民哺育诗人走上革命的道路。所以,他热爱新中国并以笔为武器积极投身于如火如荼的建设事业,对比他稍许年轻几岁的青年们更是寄予无限的厚望。他谆谆告诫青年一代:生活是美好的,但

生活的道路上不会风平浪静,形形色色的各种考验在等待着你们。决不要满足或沉醉于个人的苟且偷安,而要努力为祖国的建设多做贡献。

在“投入火热的斗争”中,诗人感慨:“也许你们心上的世界,如蓝天那样明澈而单纯,就连梦都像百花盛开的旷野那般清新……然而迎接你们的却不尽是小鸟的悦耳的歌声,在前进的道路上还常有凄厉的风雨和雷的轰鸣……”年轻的一代尤其应该学习和继承老一辈的艰苦创业精神,积极投身到祖国建设的滚滚洪流中去,胸怀理想,爱岗敬业,开拓创新,勇于奉献,义无反顾地承担起振兴中华的伟大历史使命!

学习诗人向困难挑战的勇气

在当今建设中国特色社会主义

的伟大征程中,每个中华儿女尤其是以70后、80后为代表的年轻一代担负着主力军的重负。我们现在从事的事业是前所未有的开天辟地,会碰到很多难以想象的困难和挫折,如何战胜困难而奋力前行?请倾听诗人铿锵有力的回答吧:“不勇敢的在斗争中学会勇敢,怕困难的去顽强地熟悉困难……我要号召你们凭着一个普通战士的良心,以百倍的勇气和毅力向困难进军!”不仅用言词而且用行动说明你们是真正的公民!诗人笑对困难的气概和勇气是如此胸襟开阔、激情澎湃。在实现中华民族伟大复兴中国梦的浩荡进军中,诗人的精神与我们同在,诗人的灵魂与我们共存,所以,我们的事业必胜。

常原平

